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У збірнику матеріалів Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції 

розглянуто теоретичні, методологічні й практичні аспекти, виклики та загрози розвитку 

суб’єктів господарювання та держави в умовах сучасних реалій.  

Досліджено теоретичні та практичні аспекти співпраці влади, менеджменту 

підприємства та громадських інституцій у контексті цілей сталого розвитку. Визначено 

проблеми та перспективи стабілізації фінансової системи як умова євроінтеграції 

України. Висвітлено сучасний стан та перспективи розвитку міжнародної економічної 

діяльності України. Досліджено особливості бухгалтерського обліку, аудиту, контролю 

й оподаткування суб’єктів господарювання в умовах сучасних реалій, а також 

окреслено перспективи соціально-економічного розвитку країни в контексті 

євроінтеграції. 

Збірник розраховано на фахівців із фінансів, економіки та менеджменту, 

працівників органів державної влади й місцевого самоврядування, науковців, 

викладачів, аспірантів і студентів.  
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ОСОБЛИВОСТІ МІЖНАРОДНОЇ МОБІЛЬНОСТІ  РОБОЧОЇ СИЛИ 

 

Для розвитку і формування сучасного міжнародного ринку праці потрібний високий 

рівень міжнародних міжгосподарських зв’язків. Навіть країни, що мають достатні природні 

ресурси, розвинену економіку і науку не залишаються осторонь від загальносвітових 

інтеграційних процесів. Для кожної країни стан соціально-трудової сфери  формує базові 

засади створення й підтримки національного лідерства, зниження рівня соціальної 

напруженості  та конфліктності. Зусилля держави і бізнесу мають спрямовуватися на 

збереження і стабілізацію необхідної робочої сили. Значні резерви у цьому напрямі містять 

гнучкі форми організації праці та її оплати. Збереження людського потенціалу держави є її 

найвищим цільовим  пріоритетом 

В останні роки найбільший потік міграції  з Азії, Північної Америки  та Африки  був 

спрямований до Європи. Таке міграційне навантаження створює переваги для Європи,  де  

спостерігається дисбаланс демографічної ситуації [1].   Низька народжуваність, старіння 

населення, підвищення якості й тривалості життя створюють для цього регіону значні 

демографічні та соціальні ризики.  Трудова міграція, за цих обставин, послаблює 

демографічний тиск за рахунок заповнення дефіциту на ринку праці, збільшує податки до 

бюджету конкретної  країни та   внески на  інноваційний розвиток економіки. У разі 

неповернення мігрантів національна економіка втрачає висококваліфікованих фахівців, 

витрати на їх освіту, підвищення кваліфікації, скорочується кількість носіїв національної 

культури, представників прогресивних тенденцій та ідей. 

Російська агресія проти України змусила  частину населення покинути своє постійне 

місце проживання: Наразі достеменна оцінка міжкраїнного розподілу вимушених мігрантів з 

України неможлива, оскільки мігранти змінюють свої плани та країну призначення, а також 

повертаються додому [2]. В разі повернення в Україну працівників, визначальну роль 

відіграють здобуття ними зарубіжної освіти, переймання досвіду і традицій інших культур, 

розширення професійних навичок, загального світогляду. 

Для України,  у період воєнних дій і в часи повоєнного відновлення, заходи державної 

політики у сфері збереження й використання людського капіталу мають бути максимально 

ефективними. Важливим для залучення робочої сили в сферу зайнятості у воєнний час і 

період економічного відновлення залишається забезпечення мобільності робочої сили, що 

визначає рівень адаптивності до змін умов праці та сприяє задоволенню потреб економіки  у 

робочій силі. Також у поствоєнний період важливим є запровадження спеціально 

орієнтованих заходів спрямованих на створення робочих місць саме  для молоді, яка 

звільнятиметься з лав Збройних Сил,  зайнятість має бути економічним і політичним 

імперативом державної політики зайнятості. Водночас політика держави на ринку праці має 

орієнтуватися  на внутрішню і зовнішню міграцію. Попри великі втрати, що спричинені 

війною, необхідно створювати умови для внутрішньої мобільності робочої сили в усіх 

формах, а структурну трансформацію  підпорядковувати змінам на ринку праці.  
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